
API
ASSOCIAZIONE PICCOLE E MEDIE INDUSTRIE
ADERENTE ALLA CONFAPI

VIA F. LIPPI, 30
25134 BRESCIA
TEL. 030/23076 – FAX 030/2304108
segreteria@api.bs.it

C.F. 80017870173
P.IVA 01548020179

17 SETTEMBRE : PERIODICHE  IVA E MODELLI INTRA

Quest'anno per la prima volta il Fisco italiano ha concesso per il mese di agosto ai
contribuenti una tregua fiscale. La motivazione è da ricercarsi nel fatto che nel mese
di agosto, tradizionalmente il mese delle vacanze estive, è difficoltoso per i
contribuenti adempiere puntualmente agli obblighi tributari. Ecco perché i termini di
versamento in scadenza al 16 agosto, ad esempio dell'Iva mensile o trimestrale, dei
contributi previdenziali, delle rate delle imposte emergenti dal modello Unico2001,
sono stati prorogati con decreto al 24 agosto scorso. Nello stesso decreto è contenuta
anche la disposizione in forza della quale sono prorogate al prossimo 17 settembre:

- la consegna telematica del modello dichiarazione Iva periodica del mese di
giugno;

- la presentazione degli elenchi riepilogativi delle cessioni e degli acquisti del mese
di luglio, la cui scadenza originaria era prevista per il mese di agosto.

Sull'argomento l'Agenzia delle Entrate ha avuto modo di chiarire che per un disguido
relativo ad una errata comunicazione sul sito delle finanze, la consegna telematica
della dichiarazione Iva periodica relativa al mese di maggio è considerata tempestiva,
e quindi corretta, se effettuata entro il termine del 17 settembre prossimo.

Per completezza si segnala che:
- la consegna telematica della dichiarazione Iva periodica relativa al mese di luglio;
- la consegna telematica della dichiarazione Iva periodica relativa al secondo

trimestre 2001
vanno effettuate entro l'ordinaria scadenza fissata al 30 settembre prossimo (che
cadendo di Domenica, slitta al 1 ottobre 2001).


